
塩尻市 平成27年度市⺠意識調査
【基本集計版】

塩尻市 企画政策部 企画課 統計係
ＴＥＬ：0263-52-0280

（内線1353）
ＦＡＸ：0263-52-1158

toukei@city.shiojiri.lg.jp

確かな暮らし未来につなぐ田園都市確かな暮らし未来につなぐ田園都市確かな暮らし未来につなぐ田園都市確かな暮らし未来につなぐ田園都市



目次

� 平成27年度市⺠意識調査の実施概要

� 回答者の属性について

� 子育て世代に選ばれる地域の創造について

� 住みよい持続可能な地域の創造について

� シニアが生き生きと活躍できる地域の創造について

� 暮らしの中での⾏動やお考えについて

� 塩尻市での生活全般について

P.1

P.2〜3

P.4〜5

P.6〜12

P.13

P.14〜15

P.16



平成27年度市⺠意識調査の実施概要

平成２８年２⽉２１⽇回収期限

抽出調査 但し、塩尻市内に在住する15歳から75歳までの男⼥調査対象
※前回及び前々回市⺠意識調査、過去１年間の他のアンケート対象者を除く

１，２１８票（配送先不明郵便等を除いた配布数）配布票数

塩尻市調査実施者

郵送調査またはオンライン調査調査方法

平成２８年１⽉２９⽇配布日

５９４票（回答率48.8%）回収票数

人口構成比（地区、年齢層（5歳）、性別）による等間隔抽出抽出方法

注：各設問の回答者数（n値）から無回答分は除いています。そのため、設問毎の回答者数（n値）は異なります。
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回答者数
594人未回答者

624人
回答者の属性について（１）

対象者
1,218人

年齢 n=584

2

n=588236 

352

世帯構成 n=585

164 

111 

83 

81 

40 

32 

31 

23 

8 

11 

会社員アルバイト・パート主婦・主夫無職自営業公務員学生農林業団体職員その他

職業構成 n=584

10

19

24

47

48

60

27

16

30

45

71

69

82

36

10代20代30代
40代50代60代

70代以上

279 

131 

111 

47 

17 

親子（2世代）夫婦2人親子孫（3世代）単身その他



･･････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････････

回答者の属性について（２）
居住地 居住年数n=584 n=587

3

地区別回答率
45.8%

51.9%

54.5%

39.5%

52.4%

49.4%

39.8%

45.3%

54.3%

58.1%

125 

96 

85 

64 

55 

43 

39 

34 

25 

18 

広丘大門塩尻東吉田宗賀洗馬高出片丘楢川北⼩野

6 

67 

49 

128 

103 

94 

73 

67 

1年未満1〜5年未満5〜10年未満10〜20年未満20〜30年未満30〜40年未満40〜50年未満50年以上



子育て世代に選ばれる地域の創造について（１）
満足度 ■満足・やや満足 ■不満・やや不満 ■分からない

4

n= 539
n= 539
n= 540
n= 542
n= 544
n= 542
n= 548
n= 541 「子育てに必要な情報を得たり、相談することができる」の年代別回答

39.9%

34.0%

36.9%

35.8%

38.4%

42.1%

27.7%

18.7%

13.0%

17.4%

20.7%

28.0%

19.3%

19.7%

19.5%

20.0%

47.1%

48.6%

42.4%

36.2%

42.3%

38.2%

52.7%

61.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(１) 子育てに必要な情報を得たり、相談することができる
(２) 子育ての悩みや不安などを解消するためのサポートがなされている
(３) 安心して子どもを預けられる環境がある
(４) 仕事と生活の調和がはかられている
(５) すべての児童・生徒が十分に学べる支援が提供されている
(６) 学校と地域の連携の下、青少年が健全に育つ環境がある
(７) 障がい者への福祉サービスが充実している
(８) 生活困窮者への福祉サービスが充実している

■満足・やや満足 ■不満・やや不満 ■分からない
15.4%

35.6%

56.1%

47.4%

36.3%

40.7%

25.0%

3.8%

13.3%

10.6%

22.8%

12.4%

6.8%

8.3%

80.8%

51.1%

33.3%

29.8%

51.3%

52.5%

66.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代



子育て世代に選ばれる地域の創造について（２）

5

316

57.8%

67

12.2%

164

30.0% あなたは、塩尻市は「子育てしやすいまち」であると思いますか。n=547
満足度

あなたは、「子育て」をすることに不安や負担を感じますか。それとも希望や期待を感じますか。n=168
満足度

年代別回答

年代別回答

20

11.5%

84

48.3%

25

14.4%

45

25.9%

46.2%

50.0%

53.7%

68.1%

60.5%

56.2%

51.0%

11.5%

9.1%

17.9%

14.7%

9.6%

11.6%

11.8%

42.3%

40.9%

28.4%

17.2%

29.8%

32.2%

37.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代20代30代40代50代60代70代 そう思う・少しそう思う そう思わない・あまりそう思わない 分からない

4.5%

10.8%

16.3%

15.2%

6.9%

31.8%

67.6%

49.0%

48.5%

34.5%

4.5%

16.2%

18.4%

24.2%

0.0%

59.1%

5.4%

16.3%

12.1%

58.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代20代30代40代50代以上 希望や期待の方が強い 不安と希望が半々不安や負担の方が強い 分からない



316

54.0%

229

39.1%

40

6.8%

184

31.6%

284

48.8%

96

16.5%

18

3.1%

住みよい持続可能な地域の創造について（１）
生活における希望や生きがいについて

6

あなたは、いまの生活を楽しんでいますか。n=585 ■楽しんでいる■どちらともいえない■楽しんでいない
227

38.9%

289

49.5%

68

11.6%あなたは、これからの人生に希望を持っていますか。n=584 ■希望を持っている■どちらともいえない■希望が持てない ■感じることが多い■感じることが時々ある■感じることはほとんどない■感じることはない
仕事や役割にやりがいや生きがいを感じていますか。n=582



115

20.6%

226

40.4%

218

39.0%

住みよい持続可能な地域の創造について（２）

7

28.3%

14.3%

14.1%

13.7%

31.5%

24.3%

31.1%

37.5%

40.2%

61.4%

54.8%

48.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(４) 製造業に活気がある
(５) 新規起業や新事業の立ち上げを支援する体制が整っている
(６) 農林業を安定して続けられる取り組みがおこなわれている
(７) 就業機会の創出や意識啓発など雇用・就労対策が充実している

n=565

n=568

n=569

n=568

産業と就業環境について

307

52.7%

276

47.3%

あなた、あるいは、あなたのご家庭では、木曽漆器を生活の中で使っていますか。n=583 【20歳以上の人のみ】あなたは、１年間に塩尻産ワインをどの程度消費していますか。n=559

■満足・やや満足 ■不満・やや不満 ■分からない

■使っている■使っていない ■年間3L（ボトル4本）以上消費している■消費しているが、年間3L（ボトル4本）以下である■まったく消費していない



住みよい持続可能な地域の創造について（３）

8

n=579

n=583

n=580

n=582

452

76.9%

62

10.5%

74

12.6%

奈良井・⽊曽平沢の重要伝統的建造物群保存地区の町並みは誇れるものとなっていますか。n=588

38.0%

12.7%

30.3%

42.4%

37.8%

41.2%

30.3%

23.2%

24.2%

46.1%

39.3%

34.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(１０) 塩尻市の特徴を生かした観光メニューが充実している
(１１) 外国人も含めた観光客のおもてなし・受入体制が整っている
(１２) 歴史文化遺産を活用した交流活動が盛んに行われている
(１３) 文化遺産の保存と活用がなされている

■満足・やや満足 ■不満・やや不満 ■分からない

■感じる・やや感じる ■感じない・あまり感じない ■分からない



22

3.9%

8

1.4%

86

15.4%

194

34.8%

248

44.4% ６時間以上４～６時間程度２～４時間程度１～２時間程度１時間以内

住みよい持続可能な地域の創造について（４）

86

14.7%

78

13.3%

106

18.1%

77

13.1%

65

11.1%

51

8.7%

25

4.3%

13

2.2%

86

14.7%

ほとんど毎日週に２～３回程度週に１回程度月に２回程度月に１回程度２～３か月に１回程度半年に１回程度年に１回程度ほとんど行かない
あなたが中心市街地（大門）にでかける回数は、どのくらいですか。n=587 中心市街地にでかける場合の平均的な滞在時間はどのくらいですか。n=558

91

15.7%

388

66.9%

101

17.4%

満足・やや満足不満・やや不満分からない
快適で魅⼒ある中心市街地が形成されている。n=580

9



住みよい持続可能な地域の創造について（５）
地産地消型の生産・消費について

64.6%

28.9%

70.5%

24.7%

30.5%

14.0%

10.8%

40.6%

15.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(１８) 地域産食材が豊富で手に入れやすい環境がある
(１９) 子どもが木と触れ合い、遊んだり学んだりすることが盛んである
(２０) ごみの減量に向けた分別やリサイクルが盛んであるn=584

n=581

n=584

83

14.5%

13

2.3%

15

2.6%

5

0.9%

458

79.8%太陽光を利用している太陽熱を利用している薪・ペレットを利用しているその他の再生可能エネルギーを利用しているどれも利用していない

太陽光・太陽熱・薪・ペレットなどから発生させた熱や電気を⾃宅で活⽤していますか。n=574

■満足・やや満足 ■不満・やや不満 ■分からない

10



住みよい持続可能な地域の創造について（６）

11

11

1.9%

348

59.0%

231

39.2%

防災対策と社会生活の基盤について

あなたは災害への対策ができていますか。n=590
158

26.9%

34

5.8%

5

0.9%

391

66.5%

この１年間に地域で実施された防災に関するイベントに何回参加しましたか。n=588■できている■少し準備している■全く準備していない ■１回■２回■３回以上■参加していない

41.7%

51.5%

59.4%

61.3%

48.8%

29.4%

21.9%

14.2%

23.9%

27.5%

39.1%

63.6%

36.4%

34.2%

16.7%

11.3%

12.1%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(２４) 地域において自主防災組織の活動が活発に行われている
(２５) 消防・救命救急活動が迅速かつ適切に行われている
(２６) ごみ処理のための施設が整備されている
(２７) 良好な住宅・住環境が整っている
(２８) 公園・緑地がきれいで利用しやすく整備されている
(２９) 誰もが安心して歩くことのできる歩道が整備されている

n=580

n=584

n=586

n=586

n=586

n=585

■満足・やや満足 ■不満・やや不満 ■分からない



217

38.5%

175

31.0%

97

17.2%

75

13.3%

毎号ほとんど読む興味のあるところだけ読むときどき読むほとんど読まない
359

63.9%

135

24.0%

68

12.1%

そう思う・ややそう思うそう思わない・あまりそう思わない分からない

348

61.5%

117

20.7%

101

17.8%

とても好感を持てる・好感を持てる好感を持てない・あまり好感を持てない分からない

住みよい持続可能な地域の創造について（７）

12

⾏政機能について

職員の対応に好感を持つことができますか。n=566

市役所および各地区の支所の窓口の案内は、分かりやすいと思いますか。n=562市で発⾏している広報誌「広報しおじり」をお読みになりますか。n=564



141

24.8%

394

69.2%

34

6.0%

シニアが生き生きと活躍できる地域の創造について

13

38.8%

39.7%

30.6%

44.9%

74.5%

31.0%

24.0%

40.8%

28.3%

12.2%

30.1%

36.3%

28.6%

26.9%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(１) 互いにささえあい、助け合う人間関係が地域に築かれている
(２) 高齢者への介護サービスや施設が充実している
(３) 専門医療や夜間・救急医療をいつでも受けることができる
(４) 音楽や文学・芸術活動に触れたり、参加する機会に恵まれている
(５) 図書館や公民館などの利用環境が整っている

n=564

n=567

n=566

n=566

n=565

221

38.8%

290

51.0%

58

10.2%市が生涯学習推進のために実施する講座・学級・イベント等の取組みを知っていますか。n=569 文化・芸術活動、スポーツや地域活動等の⽣涯学習を⾏っていますか。n=564
■よく知っている・知っている■知らない・あまり知らない■分からない ■頻繁に行っている・行っている■行っていない・あまり行っていない■分からない

■満足・やや満足 ■不満・やや不満 ■分からない



4

0.8%

86

16.2%

254

47.8%

139

26.2%

39

7.3%

9

1.7%

とても満足満足やや満足やや不満不満非常に不満

281

51.1%

75

13.6%

194

35.3%

そう思う・ややそう思うそう思わない・あまりそう思わないどちらともいえない

暮らしの中での⾏動やお考えについて（１）

14

あなたは塩尻市を誇りに思いますか。n=550
塩尻市の「⾃⽴と⾃治のまちづくり」について、総合的に判断し、その満⾜度をお答えください。n=531



12

2.2%
46

8.5%

112

20.7%

370

68.5%

暮らしの中での⾏動やお考えについて（２）

15

31.3%

31.8%

28.4%

41.1%

38.8%

41.5%

29.7%

29.5%

29.3%

22.2%

23.7%

26.9%

39.0%

38.8%

42.3%

36.7%

37.5%

31.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(３) 住民や企業などと行政が協力したまちづくりが行われている
(４) 市民が中心となったまちづくり活動が活発に行われている
(５) 自治会活動などを行うための支援が充実している
(６) インターネットなどの情報利用環境が整っている
(７) 男女が等しく参加・活躍できる社会環境がある
(８) 子どもから高齢者まで誰でもスポーツに取り組める環境がある

n=559

n=560

n=560

n=559

n=562

n=561

どのくらいの頻度でスポーツ活動を⾏っていますか。n=526
57

10.1%

242

42.9%

51

9.0%

125

22.2%

89

15.8%地域の自治会活動の担い手として参加していますか。n=564

■満足・やや満足 ■不満・やや不満 ■分からない

■週に５回以上 ■週に３・４回■週に１回程度 ■週に１回未満 ■積極的に参加している ■時々参加している■まだ参加したことはない ■参加する気はない■自治会活動の内容等について知らない



240

42.3%

256

45.1%

41

7.2%

31

5.5%

塩尻市での生活全般について

16

390

67.0%

48

8.2%

144

24.7% あなたは塩尻市の暮らしに満足していますか。n=582
あなたは塩尻市に住み続けたいと思いますか。n=568■満足している・どちらかといえば満足している■不満である・どちらかといえば不満である■分からない

■永住したい ■当分住み続けたい■転出したい ■その他


